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A legnagyobb szükség.
Irta: Jaszl Viktor dr.

Ma egy nagy hazugság megtévesztő 
félhomályában támolyog politikai életünk. 
Küzdeni kell egy fantom ellen, amely­
ről mindenki, aki csak keveset is bele­
lát a po itikai erős játékába, tudja hogy 
ma Csak abrándkép, de amelyet a naiv 
tömeg leikesitésere és politikai kihasz­
nálásra folyton előtérbe tolnak ; meg 
akadályozzák vele a tisztánlátást, meg 
akadályozzak a való élet problémáinak 
érvényesülését.

Ez a fantom, ez az ábrándkép: a 
függetlenségi programra, a personai-unió.

Nem én mondom, hogy megvaiósit- 
hatlan. Megmondta Kossuth Ferenc, mi­
kor kijelentette, hogy a függetlenségi 
párt közjogi programmja ma kivihetet­
len. Megmondta Justh Gyula, mikor 
bölcs önmérséklettel erre az emberöltőre 
csak a gazdasági különválást — bankot 
és vámterületet — tűzte ki programra 
gyanánt, ami a 67-be is belefér s igy a 
közjogi pro grammot — hadsereg, kül­
ügyi önállóságát, vagyis a 67 : 12. t.-cikk 
ben előirt közösség megszüntetései — 
elejtette.

De megmondta mindenekfelett ezt 
maga a közelmúlt története. Mert mi 
egyebet tehet a nemzet, minthogy több 
seghez juttat egy pártot. Megvolt a füg­
getlenségi többség : de a függetlenségi 
programmed megvalósítani, csak leg

em-
Réimthangok.

Egy nemrég elhunyt debreczeni ifjú 
lékére.)

Mért szóltok oly busán óronyelvü harangok ? 
JUJ nyomott sóhajtást újra miért hallok ?
N m titok előttem :
Mért zokog a szíve egy hü gerlepárnak, 
Lecaüggeeztett fóvel folyvást miért járnák 
Künn a temetőben.

Szomorú történet. Oh jaj hol is kezdjem ? 
Buy ifjút temittek nem rég Debreozenben 
Hangos zokogá sai.
Nem volt szem, amelyből könny ne hu lőtt

[volna,
Amikor állt az a szomorú gyjszpompa,
S felhangzott a gyaszdal...

Indulj már az útra ; ez a te nászutad... 
Leltednek irányt a megnyílott eg mutat, 
Ifjú szép le #eme.
Hantodon a szellő utol,ára csókol,
Ha a vány fényével buo«ut int utólszor 
A napnak lemente.

Egyetlen fiú volt. Úgy tündökölt éppen, 
Mint a fényes csillag tüadökli« az e^en,

tisebb részében is megvalósítani — ne» 
tudtak.

Ha pedig egy programúi nyilvánva 
éar, megvalósíthatatlan, azt gyakorlati 
politika al pjava tenni észszermeg nem 
lehet. Mert mi egy politikai programra ? 
Mindannak összefoglalása, amit egy par, 
— a hatalomra jutván — megvalósítani 
akar s tudja, hogy meg is valósituat. A 
lersonal-umöról pedig mindenki tudja, 
íogy meg nem valósiiható.

Ámde kétségtelen, hogy a függel­
mi ségi jelszónak a magyar nép széles 

rétegeiben ónási varázsa van. De nern a 
külön banknak, nem a külön vámterü­
letnek, hanem annak, hogy függetlenség 1 
eivalas Ausztriától 1 Már most kérdeni 
szabad-e, heiyes-e ezt az érzést kibasz- 
íalni, ezt az érzést folyton szítani, mi­

kor azok, akik sziljak, magok nagyon 
ól tudják, hogy ábiándkép után fu.tat- 
ák e lelkesedő nc-pet s magok sem hi 

szik, hogy megvalósíthatják azt, amiért 
való küzdelemre csataaotba állítják hi 
veiket.

Az őszinte eljárás az volna: kijelen 
teni, hogy ra állnak a 67-es kiegyezés 
alapjára s mint hatvanhetes part — mert 
akinek nem programmja a 67-es eltör 
lése, az 67-es part — követelni az ön 
álló ban»oí, a külön vámterületet, mind 
oly programmpontot, amelyet a 67: Íj. 
törvénycikk egy betűjének az eltörlése 
nékül is meg lehet valósítani.

Azt kérdik tálán, hogy mi a kü-

lömbség a közt, ba valaki, mint függet- 
nségi part í.ja programmjába a külön 

uankot, vagy mint 67-es ? óriási külömb- 
ség van. Liveti a függetlenségi csil ogó 
paias ot - mely, mint tudjuk, ma csak 
sz< mfenyvesztést jelent — s ezzel a kér- 

•s annak ámtiaiik oda, ami, t. i. gaz- 
u-ági kérdésnek. Ezzel megvalósulása is 

sokkal könnyebbé vainéu, mert nem ki­
érné a kiráiy részéröl a függetlenségi 
örekvés gyanúja.

De főfontosságát abban látnám 
mind innék, hogy a nemzet, a nép szé­
les rétegei visszanyernék fogékony sá- 
ukat sajat reális és fontos érdekeik fel­

ismerő-e iránt; amire most, mikor a 
függetlenség csillogó kristály a által hyp- 
notikus áomba vannak merítve, kép­
telenek.

Minden társadalmi osztálynak meg 
vannak a maga életbevágó fontos érde­
kei, amelyeket, ha élni, ha virágozni 
akar, éber küzdelemben kell megvédeni 
más osztályok ellentét s érdekeivel, vagy 
legjobb esetben nemtörődömségével szem­
ben. Itt vannak a kisgazdák, a kisiparo­
sok, a kereskedők, hivatalnokok, a ke­
reső intehgeutia, a fejmunkások : ezek­
nek mindnek csak azon jár az eszők, 
nogy milyen szinü kardbojtot viselnek a 
tisztek meg a csendörök, hogy a ka- 
s. árnyában jobbra át ot vagy rechtsum-ot 
Kiabalnak-e és nem törődnek azzal, 
hogy migas állatvám miatt oly drága 
lesz a hús, hogy ünnepnapra is ritkán

S lehullott egyszerre...
Napfé yre söiétseg, — őrömre bubánál; 
Villámcsapás »o.t ez, me.y hirtelen tamad 
A szulőeebelre.

Egy csillaggal igy lett kevesebb az égen.
S egy édes anyanok kese gő szivében 
Mo t őrőitői gyász van...
V.ruló ifjúság I mórt tűnsz el oly hamar ? 
Tavaszra miért jón sárguló bus avar 
Gyors egymásutánban I

Benne volt reménye a szülőkebalnek.
Róla szőtt álmaik óh mar be nem telnek I 
ti i ötbe ban’ írjam :
B nne réméi hété e sokat kiállt hon 
Kő.mini támaszát nagy hírei tusá.on, 
ti ő már lenn a sírban 1

De ne zúgolódjunk. Ne bántsuk az eget I 
Ve e perbe szá lni nem Siabad — nem lehet 
a Ma emberének.
IfjU, — avagy ör g, mindegy a halálnak ; 
Király cs a koldus egykent porba szállnak, 
Kik porbúi levének.

Egyedül Istennél lelhetünk csak vigaszt.
Ha csapassa! sújt, ö segít visemi azt — 
Mind a köt kézivé ...

Törüljétek le hát azt a fajó könnyet,
, fájdalmat is igy elvisjlni könnyebb,

Ha a bit vezérel.

Az ifjú szép lélek u>a Istené lett
Ott, — h >1 szeob a tavasz, boldogabb az élet,
8 nincs haial se többó.
Miért ima száll fői egekoe annyiszor,
Uj ó.eire Kei a szendergő földi por 
8 elm fog ölökké.

És le aludd addig édes sirí álmod,
Ki mar a szebb hazat színről Színre látod 
Nagy jutalom képpenl...
Hí majd üt az óra, mi is ho-zód térünk, 
a viszont átásig imádkozzál értank 
Oda fenn a mennyben.

DömStfir György,
tiezaiöki rk plébános.

Ä párba].
Irta: Gárdonyi Géza.

Az eset eleinte nem látszott különös­
nek. A papa tizeneay orrkor, kikeménynett 
fe túr ingbe és f ke e kubaiba öltözött. Azt 
mondta, névnapi ebédre me*y Badara, vá- 
ami M'kló-h íz De u án a ónban felhők

Képeslapokból nagymannynegu
újdonság érkezett a

Fávósikert ntosa 14. 
B ima latos olcsóság I
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jut, hogy népoktatásunk elmaradt, hogy 
messzi vidékeken nincs orvos, hogy 
százezreket visz cl a tüdővé z és száz­
ezrek vándorolnak ki. A századnyeivért 
láttam már pártot felforgatni az országot, 
de bogy a tüdővész, hogy a kivándor­
lás pusztítása pártba sorakoztatta volna 
az embereket, amely párt követeljen e 
bajok megszüntetésére minden, de min­
den eszközt — olyan pártot még nem 
láttam.

Mert minden enerzsiáját a kisem­
bereknek elnyeli a függetlenségi ópium 
és ettől a bódulattól elernyedve nem 
törődnek testökkel, lelkűkkel, jelenőkkel, 
jövőjőkkel.

Aki a népet szereti, annak segíteni 
kell a közjogi jelszavak uralmát meg­
törni a a felocsúdott népet önön életbe 
vágó érdekei felismeréséhez jutlatni.

Ünnepi szélcsend.
Képviselőválasztást mozgalmak.

Khuen-Iiéderváry Károly gróf minisz 
tereinök ma dóiban hédxrvári birtokára uta" 
zott s ott tölti a húsvéti ünnepeket Ezzel 
mintegy hivatalosan beállott az ümupi csönd 
a politikába. A többi miniszterek is meg­
kezdték az ünneplést és a jelöltek naey 
sokasága elözönlötte a kerületeket, hogy az 
ünnepek alatt kitapasztalják a választók 
hangulatit. Az ünnep után kezdődik meg a 
tuisjdonképjni agitáció. A jövő hé en a párt­
vezérek körútra indulnak az országban 
Tisza István gróf, Justh Gyula, Kossuth 
Ferenc, Apponyi Albert gróf kedden vagy 
Bzsrdán fogjak m sgkezdini az ország be­
járását. Ä választási mozgalmakról és a 
politika egyéb híreiről itt következnek táv­
irati tudósításaink :

A miniszterelnök hús vét ja.
A »Búd. Tud.“ jelenti : Kduen-IIéier 

váry Karoly gróf miniszterelnök ma dél­
után két órakor titkára, Bárczy István dr. 
kíséretében Budapestről Hédervarra ut-.zo.t, 
ahonnan vasárnap reggel visszatér Buda­
pesti e, hegy fogadja a tiltakozó m etmg 
ezertagu küldöttségét, amely a Vígadóban

tartandó nagy tiltakozó gyűlés u.án szándé­
kozik őt fölkeresni. A miniszterelnök a után 
valószínűieg megint Hédervárra utazik és 
csuk a húsvéti ünnepek után, ktddtn reggel 
tér viúsza a főváros oa.

Búcsú a házelnöktől.
a képviselőház tisztikara ma búcsúzott 

el Gát Sándor házéin óktól. A tisztikar mvé- 
b:n D ssewfiy Arisztid elnöki tanácsos 
mondott búcsúbeszédet, megs őszön ve szt az 
atyai szeretetet, amiken Gát Sándor részel­
tette a Ház tisztikarát. Gál Sándor meleg 
lángon köszönte meg az üdvözlést, a szere­
tetnek és ragaszkodásnak ezt i;z őszinte meg­
nyilvánulását s teljes elismerését fejezte ki 
a Ház tisztikarának lelkiismeretes munkás­
ságáért.

Uj főispánok.
A hivatiloa lap mai száma közli, hogy 

a kfrá'y Enterházv Kálmán grófot Kolozs- 
megye és Kolozsvár s ab. kir. város Crausz 
Istvánt Nyílra x ármegye ős Gyalokay Sán­

dor törvényszéki elnököt Ősik vármegye fő­
ispánjává kinevezte.

Versedről táviratoznék, hogy a város 
törvényható Agt bizottsága mai közgyűlésén 
íárg., aha a 1 ániel Tibor bárónak Verseez 
vár s fői pá jává történt kinevezéséről czóló 
leireto". A törvény ható tág 80 szavazattal 10 
el ei éten elhatározta, hegy az uj főispánt a 
fzokáscs ünnepségek között iktatja hivatalába.

Választási mozgalmak.
A szolnoki nemzeti munkapárt tegnap 

megalaku t. Hattagú bizottságot választott, a 
mely a központtól jelöltet kér Nagy Emii 
ÍOisuth pártival szemben.

Aiadon is n nveti munkupártnak tud 
valevően Tisza István gróf a jelő.tje. Bara­
bás Bélának, a Kossuth párt je ö tjének Ti 
szán khüi Justh-párti ellen jelöltje is lesz.

Kisjenőn a nemzeti munkapárt Wenck- 
beim László grófot jelölte, a kerület eddigi 
Juxth-párti képviselőjével, Lázár Zoárddai 
szemben, aki a fcerületbimfeiveszitetté lába 
alól a ta ajt.

A hosszupályi kerületben a nemzett 
munkapárt jelöltjének, Beöthy László volt 
bihari főispánnak a győzelme minden két­
ség n felül áil, Fi eh Ernő debriczeni bir­
tokossal, a Ju-.tb-párt jelöltjével szemben.

Turócszentmártonból iáviratozzák, hogy 
Justh György, a ezuo^áoyi kerület volt nép- 
viselője, m< nyiit levelet intézett választói­
hoz, aki&kel közölte, hogy belépett a nem­
zeti munkapártba, egyúttal bejelentette, ho>y 
a kerületben nem vállal többi mandá­
tumot.

szálltak a kis szobába. A két gyermek sűrűn 
faggatta a mamát, hogy hol van a papit? 
miért nem ebédel itthon a papa? ős hogy 
haza jön-e a papa vacsorára ?

á fiatal mamán egy gondolat borzon- 
gott végig. S ettől a gondolattól azt hitte, 
elájul. Mert rettenetes emoer az a papa. A 
multtor is éppen ilyen mosolygósán, ünne 
piesen távozó t hazulról; pma szőke sza­
káll aval megesikiaadózta a két gyermek 
nyakát, s a mamanak a szemére is rácaó- 
kolt (milyen ravasz !), azuián e«y óra mu.va 
bepólyázott fejjel hoztak haza. Duellát. 
Négy foga most is ott van valahol a vívó­
teremben.

Csak most rémlik vissza a mai fcucsu- 
zása ; mikor a kis Gizellát megosónolta, a 
mondta: „Pá, kis Murillo-augyai 1“ mikor 
pedig a tiándorxát emelte föl, azt mond a 
neki: „Jól viseid magadat 1“

Világos, hogy a Murillo név a „móri 
túri te saiutant“ eszmetársulása folytan jött 
az ajkaira; s hogy a kis Sándornak jómaga 
viseletét ajánlott, az is érthető.

A fiatal mama a két tenyerébe szorí­
totta az arcát, mintha az emlékezetéből 
akarná kisajtolni, hogy a gapa szemében 
csillogtak e könnyek vagy nem, amikor el 
távozott.

A két gyermek falmászóit a kanapéra 
Gizel a azt hitte hogy a mama pajznnko- 
dásból takar a el az arcát. Ne?etett rá és 
lebontotta az ujjait.

A városi tisztviselők 
flzetésrendezése.
Weosey főjogyző javaslata.

A koilic'ós kormány távozásával egy­
szersmind az a szellem is eltűnt a belügy­
minisztériumból, amely mindenféle mester­
séges eszközökkel útjába állott a magyar 
városok fejlődésének. Különösen Debreczen 
város közönségének a haladásra irányuló 
törekvéseit tartóztatta fel ez a szellem. A 
sajtóban és a város törvényhatósági meg 
egyéb bizottságaiban végé-hossza nem volt 
ama sérelmek felsorolásának, amelyeket a 
koalíciós belügyminiszter zudiiott Debrecen 
városára azáltal, hogy a törvényhatósági bí­
zó,tságnek a város modernné való fejleszté­
sére irányuló határozatait hosszú hónapokig, 
sőt esztendőkig is elintézetlenül hevertette.

Ezek közé a sérelmek közé tartozott 
a városi siervezési szabályrendelet elin­
tézésének a késleltetése is. Mint ismeretes, 
a törvényhatósági bizottság 1908. auguiztusá- 
bin tarlóit közgyűlésén alkotta meg a szer­
vezési szabályrendeletet, amelynek kormány- 
hatósági jóváhagyását sem a feltörjetzlések 
özönével, sem deputáciőzásokkal, sem egyéb 
ki.incieiésekkel kieszközölni nem sikerült.

Végre azután megjött az a politikai 
szélütés, mely sírba helyezte a koalíciós 
kormányt. Khuen-üéderváry gróf, az uj 
belügyminiszter, híven adott programújá­
hoz, me ybsn a magyar városok fejlődésének 
előmozdítására tett fogadalmat, Domahidy 
Elemér főispán közbenjárására hamarosan 
elintézte a városi, közgyűlés határozatát és 
— mint jelentettük — két héttel ezelőtt 
jóváhagyta a szervezési szabályrendeletet, 
csupán a városi tisztviselők fizetésének ren- 
d zésére vonatkozó fejezet módosítását kí­
vánta, alapul jelölve meg a megyei tiszt­
viselők fizetését.

A belügyminiszter által megjelölt elvi 
alaphoz alkalmazkodva Vecsey Imre városi 
főjegyző átdolgozta a fizetésrendezés terve­
zetét, amely fizetési osztályokba sorolja a 
t sztviselőket s az egyes osztályokban három

A mama szemeiből könyek peregtek. A 
rét gyerek csönd's álmélkodá-sal nézte a 
tejfdhér arcon legördülő gyöngyöket.

— Ni, a mama sir.
A fiatal marra idegesen vert az aszta­

lon álló osecgetyü gombjára. A Náni be­
futott.

— Igazat szóljon, — rebagett sápadtan 
a cselédre — nem vett ma valamit őszre, 
mikor az ur elment ?

A cseléd arcán látszott az észrevevés- 
ben való utólagos igyekezet, de bizony hiába. 

— A szemei könyesek voltak, ugy-e? 
vallatta a fiatal asszony tovább a leányt. 

— Köoyeiak? Nem : egy cseppet se 
voltak könyesek.

— Mit csinált az ur, mielőtt elment ?
— Fel és alá járkált a szobában.
— Járkált? Az rettenetes I
— Járkált és később irt is.
— Irt is ? Hiszen ez borzasztó 1
— Bizony borzasztói — ismételte a 

leányzó bamba tekintettel.
A fiatal mama az Íróasztalhoz suhant. 

Reszkető újakkal Kutatta át az irőíékát és a 
papirosokat.

Az Hs talon ott feküdt egy tarkt c'm- 
tábláju könyv:, „Kiért ürítsük a pohárt ?* 
Ob, milyen furfangos! El akarja h tetn*, 
hogy nem végrendeletet készített. Bizonyo­
san ott van a végrendelet a zsebében.

Újra a díványra rogyott, a gyermekek

mellé, akik félénken dugták össze szőke kis 
fejüket.

— Oh Náni, — zokogta a fiatal asz- 
szony — meglehet, hogy én ebben az órá­
ban özvegy vagyok.

Hevesen intett a cselédnek, hogy tá­
vozzék a szobából, azután ölébe vonta a két 
kis szőke gyermeket ős fuldokló zokogással 
mondotta n ikik:

— Szegény kis árvák ; a papa meg­
halt . . .

A kőt apróság néma megijedéssel hú­
zódott a mama ölébe. A fali óra s cmoruan 
tiktakkolt. A nap árnyékokat festett végig 
a szőnyegeken.

Egyszer csak fiákkor dübörgés hallat­
szik. Az özvegy feiszakitja az ablakot. Most 
hozzák I

A fiákkor körül odalenn csakugyan 
szokatlan mozgás támad. A kocsis a bakról 
visszafelé hajolva néz be a kocsiba. Azután 
kiszáll egy oilinderes ur. Még valamit be­
szél be az ablakon.

Oh, ismerjük már az eféle előmozgoló • 
dást: ez a vészmadár.

De mit navet odalenn az a népcso­
port ?

— Oh bizonyosan azt neveti, hogy a se­
besült be van pólyázva 1 A nép szívtelen I 
A nép nem érzi az árván maiadt család 
szenvedését.

A fiatal asezony ideges remegéssel
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fokozatot rendszeresít, hogy ezáltal a tiszt­
viselők automatikus előléptetéshez jussanak. 
Az uj tervezet minden tekintetben kitűnő 
munka, alapos és gondos tanulmányok ered­
ménye a hogy ilyen tö»id idő alatt eik‘szült, 
az abban a körülményien leli magyarázatát, 
hogy Veosey Imre már 1908-ban készített 
egy hasonló irányelveken alapuló tervezetet, 
amelyet azonban az esyes bizottságok nem 
fogadtak el. Ha a közgyűlés 1908-ban a fő 
jegyző elaborátumát teszi magáévá, ma már 
teljes egészében életbe léphetett volna a 
szervezési szabályrendelet.

A főjegyző által készített fize'ésrende- 
zési javaslat főbb adatait az alábbiakban is­
mertetjük :

Polgármester fizetése 12,000 köre na, 
lakbére 2000 korona, pótlók 1000 korona

Főjegyző, főkapitány és árvaszéki el­
nök fizetése (VI. osztály) 6400, 7200, 8000 
korona, lakbére 1600 korona.

Tanácsnok, főszámvevő, főügyész fő­
mérnök, t. főorvos (VII. osztály) fizetőre 
4800, 5400, 6000 korona, lakbére 1280 ko 
róna.

Arvaszéki ülnökök, két rendőrkapitány, 
mérnökök, építési, erdőmester, ffiszámvevő- 
helyettes, I. ős II aljegyző (VIII osztály) 
fizetése 3600, 4000, 4400 korona, lakpénze 
1040 korona.

Alügyész, két III. és IV. aljegyző, két 
rendőrkapitány, főlevéltáros, házipénztára-, 
számvevő es erdész (IX. osztály) fizetés n 
3 ik fokozatnál kezdődik 3200, 3400, 3600 
korona, lakpénze 800 korona.

Négy rendőrfogalmazó, adótiszt, adó- 
és gyámpénziárnuk, köz gyám fizetése (IX. 
osztály 5 ik fokozatnál kezdődik) 2600, 2900 
korona, lakpénze 800 korona.

Négy rendőrfvgslmazó, kerületi orvo­
sok, vágóhídi igazgató, városgazda, házipénz­
tári ellenőr, számíiszt, rendőrfslúgyelő, ta­
nácsi igtató és kiadó, építőmester fizetése (a 
X. osztdv 3-ik fokozatánál kezdődik) 2400 
2600, 2800 korona, lakpőnze 720 korona.

Birtoknyilvántartó, vámfelügyelő, adé- 
és gyámpénztári e lonír, adókivető. mátai 
biztos, mérnöki rajzoló fizetése (a X. osz­
tály 5 ik fokozatánál kezdődik) 2000, 2200 
korona, lakpénze 720 korona.

Adótiszt, pénztártiszt, vágóhídi ellenőr, 
leltárbiztos, randörkapitáuyi igtató és kiadó, 
polgári ős mezőbiztcsok, népfőikeíő-nyilvfin- 
tartő, I. kórházi biztos, szál Asme-ter, külső 
állatorvosok, irodatiszt, levéltáros, vágóhídi

gépész fizetése (a XI. osztály 8-ik fokozaté 
nál kezd dik) 1800, 2000 és 2200 korona, 
lakpőnze 610 korona.

^Közigazgatá-i gyakornok, irno ok, vég­
rehajtók, II. kórházi biztos, katonaügyi ig­
tató, büntatéspáozvégrehaj ó fizetése (a XI. 
osztály 5-ik iokczatánál kezdődik) 1400 
1600 korona, lakpénze 640 korona-

A városi tanács ma egész nap tárgyalta 
a főjegyző javaslatát és beható eszmecsere 
után teljes égésiében magáivá tette azt. a 
javas’at most a jog és pénzügyi bizottsághoz 
kerül, mely a jövő héten veszi tárgyalás alá 
a fizetésre üdezés tervezetét s a legközelebbi 
közgyűlés elé terjeszti erre vonatkozó javas­
latát.

teszi be az ablakot és maga siet az ajtót 
felnyitni. A cilinderes ur lavsan, bizonytalan 
lépésekkel ropogtatja fel a cipőt a lépcső­
kön. Olykor megáll; Bizonyosan azon gon­
dolkozik, hogyan adja fel a keserű poharat.

Végre itt van. Ünnepies fekete öltözet. 
Vörös arc. De mi lelhette: most tanul 
állni ?

— Na-na-naccsád — dadogja komoly 
ünnepi arccal —■ ő-én vagyok az a bizonyos 
Mi-Mi Miklós.

— Csak a tárgyra uram, mit jelentsen 
az, hogy a férjemet kocsin hozták haza ? 
Meghalt ?

A hírnök olyan csodálkozóan mereszt­
heti a szemét, mintha mirdt n kérdésre e 
volna készülve, csak éppen erre tz egyre 
nem.

— Az égre uram, hát ml történt ? Már 
meghalt, ugy-e, már meghalt I . . . Oh jaj 
nekem . . .

A gavallér nekitámaszkodott háttal a 
folyosó falának és tagadólag intett kezével, 
fejövei; azután keresztbeálló tekintettel ha- 
utlskás mosolylyal hebegte:

— Aj 1 aj I Dehogy halt . . . Legyűrte 
eRy kicsit a pezsgő. De ne méltóztasék 
■hnl . . . naccsád — s a mellére mutatott 
Qngy önérzettel, miközben majdnem leesett 
* lábáról — ón föivezetem . . .

Hima és a detektivjsi.
A királyi tábla ítélete.

A budapesti ítélő tábla ma tárgyalt« 
azoknak a detektiveknek az ügyét, akiket 
Hima Sámuel kínzással vádol. A múlt év­
ben nagy pénzküldemőny tűnt el az Irányi- 
u cai postahivatalból. A lopás gyanúja Hima 
Sámuel pos1 aszóig ára irányult s a rendőrség 
Himát másnap dé ben le is tartóztatta. Az 
Őrizet alá vett postaszolgát két nap múlva a 
rendőrség szabadon eresztette, mert nem le­
helt bebizonyítani, hogy 6 a tolvaj.

A postaszolga ekkor följelentést tett a 
rendőrt égnél, hogy október 22-én, délu án 
nét-y óra tájban a rendőrségi épület 126 
számú szobájában négy detektív brutális 
módon megverte és megkinozta, hogy ily 
módon csikarjanak ki tőle beismerő vallo­
mást. Elmondotta, hogy a detektívek szíjak­
kal megkötöztek, agyba-főbe verték, majd az 
asztalra fektetve, lábaira ültek.

Boda Dtiisö főkapitány szigorú nyomozást 
rendéit el a brutális detektívek el sen s a 
nyomozásnak az tett az eredménye, hogy a 
főkapitány Őrei Sándor és Keller Mihály 
drtekti eket fel üggesztette állásuktól s meg­
tette ellenük a feljelentést hivatalos hata­
lommal való visszaélés büntette és súlyos 
testisértés vétsége miatt. A megindult vizs 
gáiht folyamán kiterjesztették a vizsgálatot 
Ttílos és Ambrus detektivekre is, de ezek 
ellen a vádtanács megszűntette »z eljárást.

A befejezett vizsgálat után a kir. ügyész­
ség «ádiratot adott bo Örsi Sándor és Kel 
ier Mihály dedaktivek ellen hivatalos hata 
lommal való visszaélés büntette és súlyos 
testiiértés vétsése miatt. Ä két detektív kép 
viseíetében dr. We/tz Ödön védő az ügyészi 
vádirat elten kifogásokat adott be. A kifogá­
sokban rámutatott azokra az ellentmondá­
sokra, amelyekbe Hima Sámuel különböző 
alkalmakkor történt kihallgatásai folyamán 
keveredett és hogy Hima eleinte négy de­
tektívet vádolt meg azz rl, hogy bántalmazta. 
Felemlítette a védő, hogy Hima szabadon 
bocsátása után két nap múlva tette meg fel 
jelentését a detektívek ellen s a rendőriég 
előtt történt bántalmazásáról fölőttes hatósá­
gának említést nem telt, mikor a lopásra vo­
natkozólag kihallgatták. S végül azzal véde 
keznek a detektívek, hogy ők a kötelessé­
güket teljesítették. A törvényszék vádtanáosa 
a detektívek elten a bűnvádi eljárást meg­
szüntette, mert úgy talált ', hogy Hima val­
lomása megbizhaiatlan. — Egy tanú volt, 
Bonyhai Józsefné, aki azt vallotta, hogy hal­
lotta Hima jajgatását. Bonyhainéról azonban 
megállapították, hogy ideges, azonkívül más 
tanuk, akik közelebb voltak a detektívek 
szobájához, nem hallottak semmit. A su yos 
testisértés vádjára vonatkozólag azt állapí­
totta meg a vádianács, bogy Hima ellensze­
gült s ezért meg kellett kötözni, a sérüléiei 
pedig a kötelékektől származtak.

Az ügyész felfolyamodá&ára ez ügy az 
ítélőtáblához került, amely ma tárgyalta a 
Hima-esetet. A tabla ugyanazt az álláspon 
tot foglalta el, mint a törvényszék vád­
tanácsa s igy a megszüntető határozat ma 
jogerős lett.

B debreczBRi kamara ösztöndíjai.
Iparos- és kereskedő Újak részére.

A debreozeni kereskedelmi és iparka­
mara pályázatot irt ki a folyó évre megál­
lapított következő ösztöndíjakra és jutal­
makra:

1 Tanúimén?utazási ösztöndíj iparos- 
ífju számára, külföldi utazásra, 600 korona.

2. Szabó Kálmán utazás/ ösztöndij 
két, egyenként 300 koronás, egyike iparos, 
másika kereskedő ifjú számára

3 Iparos önállósitási ösztöndíj két, 
egyenként 200 koronás, Debrecenben fel­
szabadult jóravaló iparos ifjú részére.

4. Munkátösztőndijak. vt, egyenként 
100 koronás és hat, egyenként 50 koronás 
jutalomdij és okmánykitünteté”.

E négyfajta ösztöndíj pá’yázati lejárata 
1910. május 15.

5. Szakiskolai ösztöndíjak. A debre­
ceni fémipari szakiskola tanulóinak 7, egyen­
ként 200 koronás, a szatmári faipari szak­
iskola tanulóinak 3, egyenként 150 koronás, 
más idegen ipari vagy kereskedelmi szakis­
kolák tanulóinak 4, egyenként 150 koronás 
ösztöndíj.

6. Kereskedelmi iskolai ösztöndíjak. 
A debreozeni felső kereskedelmi iskola ta­
nulói részére 3, egyenként 200 koronás ösz­
töndíj, ezek közül kettő tandíjmentességi.

A szakiskolai és kereskedelmi iskolai 
ösztöndíj pályázatok határideje: 1910. jú­
lius 15.

7. Tanoncziskolai kitüntető érmek a 
kerület tanonciskoláit jeles eredrrénynyel 
végző iparos- és kereskedő tanulók részére, 
az iskolai igazgatóságok javaslatához mérten, 
összesen 100—110 nagy ezüst-érem, ok- 
mávynyal.

Általános feltétel, amennyiben mát ki­
kötés nincs, az, hogy a pályázók a debre- 
czeni kamara kerületében illetékes jóravaló 
szegény ifjak legyenek s első sorban jön­
nek figyelembe a kereskedők és iparosok 
gyermekei.

Ezenkívül a kamara a kereskedelem­
ügyi miniszter megbízása folytán pályázatot 
irt ki:

8. Goldberger féle ,Erzsébet* ösztön­
díjakra 10, egyenként 300 koronás segély- 
díj iparosok özvegyei számára és a

9. Voigtlender-féle 2 egyenként 1150 
koronás ösztöndíj önállósulásra törekvő ipa­
rosod számára Lejárat: 1910. ápr. 15.

Betegség elöl a halálba.
Öngyilkosság Hosszupálylban.

A szomszédos Hosszupályi községben 
ma egy fiatal családos ember felakasztotta 
magát. Régóta gyógyíthatatlan betegség 
gyötörte s gyötrelmeinek elmúlását hiába 
remélte, ma délelőtt aztán véget vetett öiöIn­
telen életének. Az öngyilkosságról hosszu- 
pályii tudósítónk a következőket Írja :

Beke Lajos napszám ősember még fia­
tal korában szerzett valami betegséget, ami 
ellen hiába kezelték orvosai, Beke mindent 
megkísérelt, a tőle telhetett szerény áldoza­
tokat meghozta, hogy kigydgyittassa magát, 
de ez rém sikerűit. Csak nemrégiben nősült 
a fiatal felei égé vei is kisgyermekével látszó­
lag boldog életet élt.

A valóság azonban az, hogy Beke régi 
betegsége megújult s végleg elvette a fiatal, 
mindössze 31 éves, egyébként erős szerve­
zetű ember életkedvét. Bake életunt lett s 
az öi gyilkosság gondolatával foglalkozott.

Ma délelőtt elkü die hazulról feleségét 
kis gyermekével egyik ismerősükhöz s mig 
az asszony oda volt, Beke a szobában a 
padiá gerendára felakasztotta magét Nem­
sokára hazaiött felesege s látta férje borzal­
mas tettét. Bekét azonnal levágták a kötél­
ről. élesztgetni kezdték, de már késő volt: 
Beke Sándor megszabadult minden földi 
betegségtől.

Az esetről érősítették a debreceni ki­
rályi ügyészséget, mely a hosszupályi! elöl­
járó ág jelentésének vétele után a temetési 
engedélyt megadta.
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9 hépviselőházi merénylet
Bizonyítékok a tervszerűség mellett.

justh Gyula mosakodik.
A Justh-párti volt képviselők véres 

merénylete ügyében megindított nyomo­
zás gyors tempóban halad előre. Ma 
nagy számmal hallgatott ki a fővárosi 
rendőrség bűnügyi osztálya tanukat, a 
kiknek vallomásából megállapítható, hogy 
merénylők előzetes megállapodás után haj­
tották végre az undorító bűntettüket.

A bűnügyben ma végre Justh Gyula 
Is hallatja szavát. Ä temperamentünk 
fokos-tulajdonos éppenséggel nem látja 
szükségét annak, hogy a banditákat ki­
lökje pártjából, sőt ellenkezőleg : el sze­
retné vonni a merénylőket az igazság­
szolgáltatás keze alól.

A megsebesült miniszterek.
Serényi Béla gróf fóldmivelesügyi mi­

ntatér állapotában tartós a javulás, a kötést 
azonban még mindig nem lehet eltávolítani 
a szóméról. A miniszter mindamellett aka­
dálytalanul végezheti hivatalos teendőit. M» 
is na T számmal érkeztek rész*étj-atok Se­
rényi grófhoz, aki a húsvéti ünnepeket Buda­
pesten fogja tölteni.

Kbuen-Héderváry Ká-oly gróf minisz­
terelnökhöz szintén tömegesen érkeznek rész- 
véttárira’ok. A mai napon Aebrenthal gróf 
közös kä ü >y miniszter, Bienerth bár ó osz­
trák miniszterelnök, Paar gróf és Bolfras 
báró, a kir'lv fönadmgédei telefonon érdek­
lődtek a mini z’erelnök állapota ránt.

A fővár esi polgárság tiltakozása
A főváros kerüle einek vezérf^rfiai me 

délben Fényes Samu d^. elnökle e slatt ér­
tekező et tartottak, hogy nőiészitsé* a kóp- 
vis -lőbázi merénylet ük éb; n vasárnapra 
eirybeh vott til akozó nagy. >ü és*. Az érte 
kezőten bejelentették, togy » mozge'omh z 
a főváros összes kérd atei csatlakoztak, ug>- 
6. inté : a demokra ák is részt kémes ma­
guknak a tiltakozásból.

Justh és Fölényt mosakodásai.
Justh GjUía ma nyi auozatoi tesz 

közzé, mely szerint pártjában a hétfői ü>é»re 
ronaiko -,olag semmiféle irányban sem volt 
megbeszélés, de nem is lehetett. Ami történt 
— folytatja tovább Justh — spontán meg­
nyilatkozás volt. Őneki az ál ásponija, hogy 
hogy amit a képviselő mond vagy lesz, azért 
csak a parlament vonhatja felelőscégre, te­
hát bírói eljárásnak nincs helye; be kell 
várni, m g az uj parlament összeül és en­
nek a dolga az intézkedés.

Polónyi Géza szintén kiadott egy nyi­
latkozatot. Tag dja, hogy 6 lett volna a me­
rénylők fe.bujtója.

Aki szintén undorodik.
Szolnokról táviratozzak: Kövér János 

nagybirtokos, jásznagykunszolnokmegyei füg­
getlenségi párt elnöke, levélben közölte JuBtb 
Gyulával, hogy kilép a pártjából, Ethatá- 
rozáeát a március 21-iki képviselőházi gya­
lázattal okolja meg, mert — úgymond — 
nem akar egy pártban lenni bűntettesekkel.

A mai tanúkihallgatások.
A kihallgatást ma reggel Baría Endre 

fogalmazó Ferber Gyű a képviselőházi tiszt­
viselővel kezdte meg. Ferber azt vallotta, 
hogy látta, amikor Zakariás János az asz­
talhoz ugrott, egy hatalmas barna törvény-

könyvet ragadott fel és azt a miniszter felé 
sújtotta. A könyvnek csak a csücske érte 
Khueifítiéderváry gróf arcát, de ez e.ég volt 
arra, hogy megsebezze. Látta továbbá fíoff- 
mann Ő.tót is hőskődni 1 ez Serényi gróf 
Mé sújtott olyan tárgyakat, amiket birtele- 
nében nem lehetett megkülönböztetni a többi 
repülő jószágtól.

A mai nap második tanúja Fischer 
Gyula hírlapíró volt, aki nem maga j lant­
ként, hanem idézést kapott, mert Hencz 
Károly azt mondotta vallomásában, hogy őt 
Tisoher figyelmeztette arra, hogy valami 
készül. Fischer szó szerint a következőket
vallotta: .

A lázas, izzó hangulatból joggal
Következtethettem, hogy valami rendkívüli 
készül. Közvetlen as tiiói megnyitása előtt 
egykét perccel kihivattam a teremből Hencz 
íarolyt Ennyit mondottam neki:

— Valami készül, maga elég erős em- 
)er ; üijön a miniszieremök háta mögé és 
ne menjen el onnan.

Biztos tudomása arról, hogy készül 
valami, nem volt, de már tiz nnyolc év óta 
bent dolgozik a Házb n és igy a viharok 
Készü ődéiét már ismeri. Magából a tumui- 
tusbó 6 semmit sem lá.ott, mert amikor a 
miniszterelnök felkeit és elhagyta helyet, 6 
azt hitte, távozik a teremből ős akkor 6 is 
aiment a karzatra. s

Nyegre László volt képvise’ö, aki a
támadás alatt szinten a miniszterelnök hata 
mögött ü t, azt vallotta Koródi Bé a rend­
őrfogalmazó előtt, hogy magából a tsm dás 
bói részleteket ntm lato t. N«gy csoport 
képviselő verődött össze a miniszterelnök 
korül es étkor az 6 Njegre f jéhcz repült 
egy törvénykönyv, ő felemelte a fejét, hogy 
a repül tárgyak ellen védekezzék és ev.v 
lentatartót iiy módon elhárított magátol. 
Hogy kis dobáitiK, azt nem látta.

Legérdekesebb Eszterbázy Móric gróf 
volt k pviselő tanúvallomása. A gróf tud­
valevőleg a patával véd.e a minis terel 
n t öt »a en-özben őt m »gat íe eres ütleg* k 
érték.

Tóth rendőrkapitány hallgatta ki, aki 
előtt ezeket mondta:

— Amikor láttam, hegy jön a för­
geteg, siettem le a középre. Kbuen Héder- 
vari miniszterelnök rendületlen n/ugaiommat 
al t s nem is kit érlettem meg öt kifelé 
tuszkolni, mert tudtam, hogy hiábavaló is 
lett volna ez a fáradozásom. Szemben áll­
tam hát véle és a .történeti esemény6 ha­
tása alá helyeztem magam. Mondhatom, nem 
tartozik a legjobb dolgok közé ilyen tör 
téneti esemény passzív szereplőjének lenni 
Valóságos ütlegzápor, kemény tárgyak, ök 
lök, könyvek kerültek közeli ismeretségbe a 
hátammal. M.kor hazamentem, sok harci 
emltket, kik és vörös esi kokst fedeztem fel 
magamon. Annyit láttam, hogy Markos és 
Zakariás, továbbá Hotímann volt kollé 
gáim u tak leginkább a gyakorlati haza 
fmagot és az 6 hangjukat véltem a nagy 
harci üvöltésből hallani.

Kihallgatta ma délben a rendőrség Fü 
zesséry István dr. hírlapírót is, aki kijelen 
tette, hogy Scyn Párnak az a tegnapi val 
lomása, hogy 6 előre tudta volna, mi fog 
történni, nem igaz.

Délután is hallgattak ki tanukat. Csergő 
Hugó hírlap ró arról nem nyilatkozott, hogy 
kik voltak a merénylők, de látta, hogy Fit 
ner Zsigmond a miniszterelnök beszéde köz' 
ben előre ment s ekkor több Justh párt

képviselő követte. Az 6 meggyőződése sze­
rint feltétlenül kellett lenni előzetes meg­
állapodásnak arra nézve, hogy a miniszter- 
elnököt nem engedik beszélni.

Porteleky László dr. lényegtelen val­
lomást tett.

Lindner Ernő hírlapíró szerint Eitner 
Zsigmond elörohanása idézte elő az egész 
vérengzést. Amikor ugyanis Eitner a minisz­
terelnök elé lépett és a kezét fölemelte, ak­
kor a Justh-pártiak eeregestöi előre ro­
hantak.

A főkapitány Intézkedései.
A főkapitány utasította a rendőrfőor­

vosi híva alt, hogy március 29-őn, amikor a 
nyolc nap lejár, vegyen fei uira orvosi lát­
leletet s ettől fog függni, hogy az eljárást 
könnyű vsgy súlyos testúérvés óimén foly­
tatják-e tovább.

A hétfői merénylettel kapcsolatban 
Boda Dezső főkapitány kijelentette, hogy a 
bűncselekmény nyomozásának ellenC^ését 
személyesen teljesíti és az ő személye elég 
garanc a lehet *rra nézve, hogy az eljárás 
a perrendtartásban előirt törvényes formák 
és szabályok szigorú megtartásával fog meg­
történni. A forgalomban levő Justh-párti 
forrásból eredő ferdítésekből csak annyi a 
tény, hogy a rendőrség azon fáradozik, hogy 
a szemtanuk vallomásai alapján megálla­
pítsa hitelesen a tényállást es kiderítse a 
bűncselekmény tetteseit. Csak ezután fogja 
a rendőrség a terhelteket megidézni, ami 
el T3 áthstólag a jövő hőt folyamán m«g 
fog történni.

A merénylet elhatározása.
A nyomozás eddigi anyagából már 

tisz áo látja a rendőrség a tényállást. Egy 
rtindr.rtszwmelő a következőképp>n nyilat­
kozott a nyomozás eredményéről:

— A nyomozza során a rendőrség 
annyi bizonyító ot kordint össze, hogy a va­
dat azok alapján teljesen felépítőé'i. E sze­
rint bt bizonyított do og, hogy a merénylet 
előzetes megbe zélés müve volt Tanuk 
vallják, hogy mbb Juth-parti képviselő már 
napokkal eiő .b kije öntették, hogy : meleg 
map lesz miioiiu 21-én. Kiverjük a gra- 
nicsárl 1

A szövetkezés a merényletre voltaképen 
a képv eeiőházi ü és a att történt meg. Ami- 
tor a mini zierelnök beszéde alatt az elnök 
megadta az e sö szünetet, a Jue-h parti kép­
viselők a Ház folyosóján gyűltek össze és 
megbeszélést folytattak a további eljárói fö­
lött. Ebben a megbesző ésben Polónyi Géza 
izgatta töob isbeu a képviselőket és Ilyen 
kijelentéseket tett:

— Mindenáron meg kell akadályozni a 
graniosárt beszéde folytatásában. Verjétek 
ki a Házból ezt az embert.

Kétségtelen tehát, hogy Polónyi volt 
a felbujtó. A merényletre való szövetkezés­
ről értesültek Hencz Károly, Nyegre László 
és Fescba Miklós képviselők, de már nem 
volt idejök a veszedelemről figyelmeztetni 
a miniszterelnököt, sem pedig elvbarátaikat, 
mert megnyílt az ülés és a miniszterelnök 
szólásra emelkedett, Hencz jNyegre és Pesoha 
tehát a minisztereinőí mögött foglaltak 
helyet, hogy a támadás esetén meg védel­
mezzék.

Es a támadás pedig bekövetkezett. 
Többen látták, hogy Oail Gaszton és Eitner 
Zsigmond 20-25 Justh-párti képviselő ólén 
a miniszterelnök felé rohant. A csoport 
viselkedése határozottan ellenséges volt. Hencz 
és N>egra szembeezállottak Eitnerrel és

i
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öail Gasztonnal, de mind erősebb gyűrő | szent vallásából eredő lelki forradalom.
körül őket, előre tört Zakariás János Egy akti, egy páskor. Nem szeretem a pa- 

V0 pnlónvi Gfcza is és megindult a köny■ P°k ceremóniáját Már két éve, hogy tan> 
is, roló y . v«rnn»tiiroví4t m tom a ielki fonodáimat, írtsm egy e-kket a
vek, a papirv 8 ’ ^ L „Kö^é; des.8 uuágba, cédulákat oiioáitatam
hstaga, amely véresre sebezte Khuent és és elszórtt m a ton plombán, i em használt 
Herényit. Eddig Polónyin kívül bizonyivko- semmit. De most az Isten beszélt az elmém- 

8Zedtünk össze Zakariás János, Markos meí. Mvilégosúott és azt mondta, hogy a 
*“ll!a Reck Lajos és Hoffman Ottó ellen, templomban való lövé«-l tegyem figyelmessé 
Gyu a, D» i , az embereket a lelni forradalomra.
Eitner ét Gaál Gaszton szereplőse még Arra a kérdésére, hogy nem beteg-e, 
nincs kellően tisztázva. Ezeken kívül még I Nagy P. Zsigmond így lelelt:
10—12 Juatb párti képviselőre ia kitér 1 T -
jesztik a nyomozást.
J Ezek közül a képviselők közül azon­
ban — mint értesülünk — egy sincsen Bu 
d .»pestem_____________ _

5

Le ri eg egészséges vagyok, de tes­
tileg beteg, örökös fejzugásom van.

— Mióta érzi a fejzugást?
— Két év ó a.
Ez az utóbbi mondás mindent meer 

magyaráz. Két év óta van fejzugai a és két 
__ _ „ I ev óta hi"d«ti a lelki fomid*lmat. Szegény

Színház ©S nlUVGSSGv! N*gy P Zngmondot nem a fogházba, de a 
® ■ i- yógy intézet be kel elte yezni.

A ssIbM* Effiftsora.
PÉNTEK: — Nine» elfiadái. —
SZOMBAT : — Nincs előadás. —
VASÁRNAP : Délután Táncos huszárok. Operette, 

Mérsékelt hely-rakkal. Este Ember tragédiája, 

dráma. Kisbériét.
HÉTFŐ : Délután Elvált asszony. Operette. Mérsékelt 

helyárakkal. Este Mákvirág Népszínmű. Ujdon- 
»ág. Bérletszünet.

Ünnepi előadások. (A színházi iroda 
jelentőse.) Hónap, pénteken és ho’napuái 
gíombato I a szobái zárva marad. Vasárnap 
d»lu án mórsótelt he yárakfcal a „Táncos 
huszárok1 operett kerül szikre, melyben a 
m z errnas hálás tzerepét Szilassi Erei adja, 
km«k ez egyike legjobb alakításainak. Es e

HÍREK

alakulása alkalmából küldött szives 
üdvözlését. Tartsanak ki szilárdan el­
veik mel’ett és segítség diadalra pár­
tunk zászlóját, hogy győzelmünk az 
édes hazánk boldogulására az annyin 
óhajtott gazdasági, társadalmi meg­
erősödés és az eredményes nemzeti 
munka utján a nemzeti haladás uj 
korszakának kezdetét jelentse. Fogad­
ják hazafias üdvözlésemet.

Khuen-Hédervrry.
— A cár és a szerb király. Be/grád- 

ból táviratozzak: Itt na*y megütközést kel­
tett, hogy a cár nem tette fel a szerb király 
tiszteletére adott lakoma alkalmával azt a 
rendje őt, melyet Péter királytól kapott, 
ho.o t Péter kirá y azon rendjelét viselte, 
melyet n m sokkal ezelőtt az orosz cártól 
kapott.

— Lábmosás a Mátyás-templomban.
Budap sti tudósítónk tá.iratozza : a Mátyas- 
tempiomban m* délelőtt tartoitsk meg a 
szokásos nagycsütör.öki szertartást, melyen 
megjelent József k rályi főhero g is osalád-

.hava. A herodgpr.mís heiyett Robi Medard 
a hírt I pü'spok vegezte a c remóniát. A tizenkét

Nyilatkozat
Az „Esti Hírlap ma azt — —ipuspok vegezie a u rcmuuio.. »»«•»•«».»•

közli, hogy a harmadik kerületben én apostolt tizenkét agg budai polgár helyette­
snek fel képviselőjelöltnek. Mindazo sitette, akiknek lábmosását a püspök végezte, 
ka. kik irántam eddig rokonK.nv.el
vis Itett.k, nagyon kérem, hogy e hír I a pjjgpök g herceepriroás nevében, 
miatt egy napig se vonjak meg tőlem! ■ _______ -m.«.*« ■■»
szimpátiájukat, mert nekem legtávo-1 A debreczenl villamos vasat.
, 0 i ?' Amint értesülünk, a debreczeni villamos
labbi vágyaim között sem él a fellő- lut é hése rövid idön belül megkez-
pés. Tisztelettel 1 - ....................

Száva/ Gyula.

je!e-i hz tzö)pi i*» j> 1 n te«z.

Revolverlövés
mise közben.

A „lelki forradalom“ őrültle.

dödik, amennyiben a szerződések né 
hány nap múlva az illetékes miniszte-

tiue. >aj____________________ , - ünnepi Istontisztelelek. Nagy riumokban jóváhagyást nyernek.^ Az
,Az ember tragédiája1 kenu színre, a n &T\pénteken aé.o ott a református Nagytomp- építési vállalat a Jóváhagyás DUtos re­
ismert fényes kiállításban, bőrletszünetben, l0aban gzole G örgy lelkész tart i. tontisz- ményében már anyagbeszerzésről is
É'át G»'/dy A., Lucifert Kemény, Áda ot■ t-letot; a Kistemplomban Já iosi Zo tán gondoskodik, úgy, hogy az építési anya*
Lutiosi B • a játsva. Hétfőn, ünnep máiod- i9llUl6Z| a Kossuth utcai templomban Uray . rövid idő múlva már a helyszínén 
mpjan doiután mérnökét helj árukkal .áz ga„dür lelkes , az Ispotály-templomban : ®
elva.t ass'O y* menü operet et adjak, a cím- ^ Tóth Kálmán lelkész, a Homok kei ti ima- le>zneK- ,
szerep sen Z nhyn^val E se lesz a beau házban E dős Károly ezénior tart i lentisz- — Mért nem számol 00 ■ KOpvi- 
tatóia » „Masvirág8 cimü uj népsz nmünek ; teletel. De man a Nagytemplomban Szarka selő ur ? a nynbogdáuyi va_aaztck.ru.et- 
ez előadáson S bessy Samu a Míkvirng Bo dlzsar s j0;kóíZ, a Kist impiomban Szem uon Hor áib J' zssf dr lép fei Kossutü-parti

Miklós ».-lakos, prédikál. T pro« ammai. H r»áth dr must plakátokon
Hasvét első napján délelőtt a Navy- hozza a nyireogdányi választók tudomásár», 

tempómban K. Tóm Kálmán lelkész predi hogy csak április 10 én Jöhet Ko‘6“th 
kál. Fö.desy Joz^r seyédlelkóhZ ág* ndazik: re» ccei a ju Tűidébe, amikor is beszélni fog 

L Kistemp ómban D cs'fi J 'za»f lelkész pró a valasztókeoa provrammbeszede kereteben. 
d kái S/e'e Miklós s. lelke-?, ágendazik : a Kestddmes lejövet- lét különös módon in- |l‘ m.a u oa, ‘mplomb,.n Um, Sä.d», lel-Lko.j, lob»t ko.6t, ...két rnoed,. . 

Ikosz prédikál, Boer Karoly s.-lelnesz ágén- . yvbogdanyi plaká on Horváth dr. . . 1 udo 
elázik • ez Isuo a y tempómban Erőss Lajos másotokra kel hoznom, hogy március 29 tői

--------  - 5r püvpnk tredikai, a Homokkerti imahaz- április 10-ig sem írásban, sem személyesen
Virágvasárrapon Nagykárolyban a ró- btmyErd 8 Károiy »zéuior prédixál, Szarka it.hon lakásomon ne jtérésséj“» “«J. “

urai kathoiitm templomban hátb rzongetD Buldzsár s -eikes* áveudaziit. leszek ” Kossuth miatt vereke-
jelenet játszódott te. Hasvét méaodnapján délelőtt a Nagy- mint Sdelekell

Recsey Ede plébános fényes segédletté: templomban Ertfts Karoly szénit r, a ^lfc" etetlen e büntetést. ’ Gyttlckez-
nagymiséi celebrált. Z ngett az orgona Ab- templomban Oláh István j ed j g ^ Tanácskozzatok higgadtan addig.
íMrrsi« —?ié—
szskalu ember kabátja zsebéből egy batlo Dezső hittanhallgató tar ana R . q „6 _ fliAe a* en^háznál A debreczenitöhötte’é1^? V6LVoííáratfe?él,có?z1ottmeA StlKlIgato87 a^^isxLplcmtoS MolnárLformáms egynaz arvangyi ‘bizettaága már- 
mellette^érdfpiO hívek ^borzadva ° néztek a fswín Kuhallgató, a KoLm-utcai tomp- Liu, hó 26 án délután,4 órakor az egyház 
nyugodtan célzó embt-rt és a rémülettől moo- lomban Erdő » Károly szenior, az Ispotá y tanácstermében ülést tart. 
oann, se tudtak, az öreg ember el is csat- templomban 0 áh István bJJtanhaJgató tar- _ AHamsooély gyermekek gende- 
tantotia a ravaszt, de a revolver szerencrére tanak istentiszteletet. A ,™“f *á8ára. Nyiregjnázarol jelentik: Szabolcs
nem sült el. A csattonás h-«l lilára here kés házban husv-t másodnspján Sz&tmáry József varmt!g)e aiispáni hivatalához ma Khuen- 
ttmetőör, aki a jobb oldali sekrestye előtt, legátus tart istenuszteletet. Hóderváry Károly gróf belügyminiszter le-
a szétosztásra váró berkecsomó mel e t ál- _ » min isi terein ők válasza a ,r»tot intézett, ameoben tudatja, hogy a 
loti, odarohant a revo,veres emberhez, akA . mnnbapárt fldvöllásóre. megye tirületén nlendőségge biró 7 18

löldözőt. napi alakuló nagygyűlése alkalmából Bzamenőleg kétezer korona aiUmsegély utal-
A rendőrségnél megállapították, hogy mint jelentettük — táviratilag üdvözölte v&nyozott. 

a Inról. TiMlkedea« embert Nugr V- Z* * \ Khuen-Béderváry Káioly gről mmiezUr- _ Nagypéntek él11> ktrukadik. A 
mmdnak bi.jít. H.tv»n 6vie. b.rei 82U|C" elnököt Az üdvözlésre ma délutín négy debreczeni »«.zerkenakedek, 
téao, reFormAto. napezamos, e„ é, 6to le- « n0K01' ^kezelt mtg a miniezterelnök .ll.pedtóuk tne rnéeen „eg,pétieken déU 1 
kik N,„„6,01,6,/ A hozzi in évelt k«- órakor «kém g m k0eel or.ko, tir,»k Mete,kel.
desekre a következőkép feleit: vaiasza, umxy

Nem sksitam senkii megölni Csak kezik :
négy lövőit akartam tenni a világ négy tája 
felé. Egyet az atya, a másikat 8 f u, a har­
madikat a szenti élik, a negyediket Mária 
tiszteletére. Én Kálvin hitében születtem, de 
kiléptem és megkereszteltem a mag. mosmátts 
igaz vaháeba. Ez a vallás a Jézus Krisztus

Komlóssy Beeső pártelnök urnák
Debrecen.

Őszinte őrömmel fogadtam a dab- 
reczeni Nemzeti Munkapártnak meg*

— Az Etna mftkődlk. CatBniából táv­
iratozzék : A lávafulyam nagy sebesséegel 
nyomul előre és már elérte Lan Leo Kinací 
falut. A környező szőlőskerteket és több kis 
házat a láva elpusztított. Hire érkezik, hogy 
az Etnának mintegy tiz krátere van műkö­
désben.
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— Angol url és női sapkák, kitűnő 
kezlytik, s»'abotf k és illat^zPr különlegessé 
gek Frank Te*tvórek kalap és úri divat 
üzletében Piscz és Svent-Anra sarok.

— Kedvezményes utazás a buda< 
pesti Tavaszi Vásárra, a Bud»rr8ten ép 
rilis 7—12-ig tsrtar dó Tavsszi Vésárra és 
iparpártoláei kongresszusra felutazni kivéné 
kereskedők és iparosok kedvevmónves u!a 
sásra jogosító, egyenként kiállítandó igazol­
ványt kaphatnak április hó 1-ig a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara hiva'a’á’ól, azon­
túl a Tavaszi Vásár rendezőségétől (Budapest 
Ferenciek tere 9) Ez igazolvánnyal az I 
és II osztályban egy kccsiosztályiya' ala­
csonyabb egész jegvpyel, a III. rsz*á!vban 
pedig fél másodosztály jegvgvel lehet utezni

— Húsvéti levelezőlapok óriási vá 
lasztékban kaphatok Antslfy Józsefnél.

— A Jelzálog és Hitelbank mint szö­
vetkezet Pi oz-u. 30. sz. (Urpvá'y Iá?) köl­
csönöket a legelőnyösebb félté1 e'rk mellett 
folyósít kezességre vagy betáb'ézás mellett.

— Asszonyok egymás között. Furcsa 
módon 1*koha’ta ki Sarkadi Mátyás né ká­
bái lakos lakóját, Mózes Istvánné1. Mőzesné 
már több óv óta rer deeen fizető lakója volt 
Sarkadinénak, csak most mar*dt el néhánv 
keronávnl. Ezt a kávés hátralékot nem tudta 
megvárni Sarkadi Mátvásné. Tegnap, midőn 
lakója nem volt otthon, egyszerűen leszedette 
ajtóit és a bútorokkal együtt ereket is el­
vitette. Mózes Istvánné a feljelentést meg­
tette Sarkadiné ellen az ügyészségnél, hol is 
a vizsgálatot megindították.

— Bugler czufcorha legjobb húsvéti 
ajándév. Főr ktér He» düs és Sár dórnál 
Kossuth-u. 11. Telefon 54.

— Eltűnt cipészina». Matyi János 13 
éves c’péezinas szüleinek Arany János-uto»
6 számú lakásáról mintegy két héttel ez­
előtt eltűnt. Matyi Jánost a múlt év decem 
herében egy veszett kutya megmarta. A 
gyermeket ekkor szülei fel vitték a P*s*eur- 
intézetbe. ahonnan nemrégiben hoz'ák haza. 
A betegség alatt elgyengült gyermeket sző 
lei nem eresztették a műhelybe, hanem ott 
hon ápolták, mígnem a fiú egy szép napon 
eltűnt hazulról s máig hirt sem adott magá­
ról. Az esetről a szülők jelentést tettek a 
rendőrségen s kérték a fiú körőztetését.

— Legnagyobb zenemüraktár, min­
den jobb zenemu raktáion ven Antalfy Jó 
zsefnél.

— A nap halottal. A debreozeni ál- 
tanai anyakönyvi hivatalnál ma a kővetkező 
haláleseteket jelentették be: Kerékgyártó 
Imre ref. 72 éves, Szabó Róza ref. 20 napos. 
Hegyi János r. kath 49 éves, Czv. Imre Gá- 
borné r. kath. 79 éves, Szilágyi Eszter raf.
5 hónapos özv. Péntek Ferencné Váradi Ju 
liánná ref. 58 éves.

— Doktorátus szerzése három hó 
alatt. Dr. Dobó jogi szeminárium Kolozs­

várt pgy könyvet adott ki, melyben részle­
tesen Teirt kéf-zöléai mód követése mellett 
az államtudományi doktorátus 3 hó. a jog­
tudomány! dr k-ora'u’i 4—5 hó alatt meg­
szerezhető. Speciális készü’ési rendért 
aj*nl azok részére, akik szigorlatuk letétele 
e’ő't Kolozsvárt csak per napig tartózkod­
hatnak s ot hon készülnek a szigorlatokra, 
esetleg irodai, hivatali vagy más teendők 
végzése mellett A könyv címe : „Tájékoz 
tató a jogi szeminárium ró'“ s azt a jogi 
sz'-minerirm vezetősége (Kolozsvárt, Malom- 
utcí 14.) díjmentesen megküldi.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi: Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek:

20000 koronát nyert: 20562.
5000 koronát nyert: 85971 
2000 koronát nyertek : 91215 4312 

9636 14156 15366 17680 20640 26377 27654 
33096 34490 35236 36958 40148 49351 46759 
57647 59859 61132 63449 64663 72743 78239 
80299 87261 87305 94055 95637 99655.

1000 tornrá* mertek: 8331 8554 9029 
11396 16105 16823 20449 23339 23561 25366 
26564 30085 35201. 37176 38513 89043 41042 
41833 42588 44059 45466 47672 49358 49662 
50219 5^236 59571 62725 68^35 69739 76471 
77218 80345 84044 84514 89309 93376 97750 
100933 101848 102261 106831 107561 108146.

500 koronát nvertek : 619 1433 2565 
2732 3183 3732 3790 5390 6768 7247 7497 
8515 8963 9288 8626 9778 11692 16507 17174 
18008 18553 19961 20847 21537 24467 24636 
25721 25796 26992 27160 27667 289594 33378 
40010 42232 43244 43121 43973 44856 55421 
56360 57540 58336 59974 60181 69135 69508 
72508 74763 76515 7906 79324 86582 91496 
92506 92516 94376 95382 96083 99126 100888 
101A69 102069 105673 106428 108454.

A többi kihúzott számok 500 és 200 
coronát nyertek.

— Húsvéti partttmők Győrfi Testvé­
reknél, Pn cz u. 30.

— Tanuló fizetéssel felv. Cím kiadóban
— Egészen u], eredeti húsvéti ön­

tözők, tojások, fecskendők és illatszerek 
legolcsóbban Mentze Henrik áruházá­
ban, Kossuth u. 4. sz.

— „Ahogy az asszonyok szeretnek,
ahogy a férfiak szeretnek, aoogy a leány o* 
szeretnek* etb. 10 kötet pikáns, finom, catu- 
raiisz.tjkus szellemes könyv, köteije 1 kor. 
Kapható Aczél ant qu*numábtn.

FŐVÁROSI BAZÁR
Debreczen, Slmonffy-utca I sz. Bérpalota.

Menyasszonyi selyem
mér elvámolva a házhoz szállítjuk. Gazdag minta­
választékot küldünk. Selyemgyár Henneberg Zürich.

métere K. 135-töl 
minden színben. 
— Bérmentve és

KALAP ÚJDONSÁGOK

Lengyel Samunál
Placz utcza 43

Dr. Bál Zoltán
üg^irédi irodáját

Mlkiós-ntcza 1. sz. a.
(Cégely ház, 2-lk kapa)

megnyitotta I
Közgazdaság.

Ingatlan forgalom.
Özv. Böszörményi Bciáné Szűcs Etelka 

veszi a debreceni 7546 sz jkvben foglalt 
Gö^be-utoa 11. ez. házat Kovács DezsCnétöl 
16480 koronáért.

Hadházi József és neje Kovács Juliánná 
veszi a debreceni 1781 sz. tjkvben fcglalt 
Kertész-utca 2. sz hazat Nagy Mihály és 
társaitól 5000 koronáért.

Szabó Mihály veszi a debreceni 10060 
szí tjkvben foglnlt 413 négyszögöl majorsági 
főidé; Pap Józ ef és neje Szabó Rozá iától 
1800 koro áért.

Terménytőzsde.
•icbvaros E. dobreezenl biromÁn) o* távirati Jell'd'sa 

Budapest, idU márc. 23.
Készáru 5—10 olcsóbb.

októberi búza . 11-31 11.32
májusi búza . . . 13 62 13 63
áprilisi buas. ‘.... . 13.72 i3.73
afliijuai rose . . . , . —.—
októberi reze ...
áprilisi ross .... 8 51 8 52
októberi zeb . • •-----
májusi zab , . . . • «—

áprilisi mb . . . . . 7.30 7.31
szeptemberi zab . . —.—

augusztusi tengeri —
júliusi tengeri .—

májusi longuri . 6.16 6.17

Kesztyűk, kalapok, nyakkendők, férfi fehérnemöek, illatszeek
legnagyobb választékban

GYŐRFI TESTVÉREKNÉL
Piacz-utcza 30. (Dreheí-sireianiekkil szemben.)

Ujdonságoli: női kézitőskék (ridikül), szivar, cigaretta és pénztárcákban, turbán hajtők és Hsaitokban.
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itiio, márc'us 25.

glegény-Besr-iioM, Karteien kívül I

(44.)
Fényes házasság.

ír,a: Vértesi Arnold
Á marabu-toli miatt, viselt háború 

semmi sem volt ehh-z képest, mely most 
- - ki Hidburg báróné és a kis Nesztitört
grófné közt. Mérgezett nyilak repültek ide- 
oda nyájas pillantások és édes szavak alak­
jában. A látogatás elmaradt mindkét rész 
íöl, teljes szívből gyűlölték egymást mind­
et részről; hanem azért a lürdővendé-tek 
m6g sokszor látták Őket, hogy mosolyogva 
üdvözlik egymást, kezet fognak és sétálnak 
is együtt.

A societás eközben lassanként gyülön- 
göz. Megérkezel a jeles tör vény üozó Szü- 
vá«y Jenő báró is, telivér lovaival és parfd- 
mös üvegeséivel. Azonban midőn az elóke ő 
lársaság mar-már teljes ked lenni. Hildburg 
bároné és Kompoltny Lenke egyszerre va 
ratlanul elhagyják Szliáe-ot.

— Lenkének ártalmas ez az éles hegyi 
levegő, — adja okul a bároné.

És Lenke valóban nagyon ságadtn-a|5 
gyón komoly. Szilvásy Jenő is hiába nyafog 
kerülte, nem sikerült mosolyt csalni ajkúra. 
Az egész világ bámnl, csak a kis Neszt; 
nem mu at csődslkozás . On ő előre látott 
mii dent és még meg is sgja minden­
kinek.

— Szegény Lenke ! Azt mondjak, hogy 
már anyja is benne volt abban a s-firn.u 
beiegségnen. És az ilyesmi öröklődik, 
Mmd g félni kell á tól, hogy előbb utóub 
kitör.

(Folytatjuk)

727. Telelőn 727. j
Motor- és Kerékpár

ÁLLOMÁS
Nagy Javító műhely.

a Puch, Helical-Premier, Meteor 
kerékpárok egyedüli raktára.::

Molnár Testoérea
Egyháztér 3. Nagytemplommal szemben.

$c±±±±±

|H*p8rnyík,smező Armin
dl»atkelmék — selymek — & 

csipkék — diszitósek
$ gyönyörű választékban

Honosán és Somossy
jjg czégnfel n

|í LEBRECZEN, Hisfemplombazár. &
czégnél

, Kistér

3. bet. szám.

épülelia, deszka és oserépkeresked őse, 
Weiselónyl-tór 6. szám alatt (Berta- 
gőzma om mellett.) — Karteien kívül, 
tehát ölesé árak. Mindenkinek saját érdese, 
— hogy s üssegleíét nálam szerezze ba. —

légzési szeriek featarrhusénah
egyedül a világhírű

Bieichcnbergi Emma és Honstantinforrás.

Hirdetmény.
Fiszacsege község telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt bizott­

ság közhírré teszi, hogy az 188ö : XXX., 1889: XXXVIII., és az la91 : XVI. 
törvénye sikkekben előirt helyszíni eljárás végeit és pedig egyelőre csupán az 
azonosító 1910. áprll hó 11. napján zz azonosítás befejezte után pLdig a bi 
zottság a községben megjelenend

Ennélfogva felszó illatnak.
1) mindazok, a kik a tjkönyvben elöfordu'ó bejegyzésre nézve okadolt 

előterjesztést kivannak tenni, hogy a bizottság előtt, a kitűzött határnapon meg­
kezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat 
mutassák fel;

2) mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a 
tulajdonjog tkvi bekebe ezisét a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz in­
tézendő szabályszerű beadvány utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebe­
lezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés irá íti kérelmük elő­
terjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebe­
lezésre alkalmas okirataik nincsenek az átírásra az 1886 : XXIX. t.-cz. 15—18. 
és az l«8a : XXXVI1. t.-cz. 5., 6 , 7. és 9. § ai értelmében szükséges adatokat 
megszeiezni iparkodjanak, és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt iga­
zolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos, az átruhá­
zás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét i.yilvánitsa, mert különben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik es a 
bélyeg- és illeték elengedés Kedvezményétől is elesnek,

3) azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyikánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén 
az ilyen bej gyzésetkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végeit a kiküldött 
bizottság elölt megjelenj ,nek, m -rt elleneseiben a bélyegméntesség kedvezményé­
től elesnek.

Debreczen, 1910. márczius 19.

Dazseő Ákos Ónodi Szabó Károly
b tétszerk. tkvtö. kir. tszéki bíró.

I 4T Ä i ii J
csak agy lehet, ha

Schön Sándor
II 3 I keztyti, kötszer és orvosi müszertárában

szerzi be
Debreczen, Placz-u. 12, (Stenczinger-ház.)

3 9 SO.
*- g-aESS
^ & a 2— a jr

Magyar Vulkéncsmentgyár Részvénytársaság
Nodü Na: Bwlcpt. V-, Sas-ufcza Z5 szám. - Telefon szám: 107-16. Gyártelep:
II j r - Elsőrendű Selyp! porllindoementet, Vatkiaporlland cementet, kitűnő 
™ J 8# H 1 ■ minősógüt, mely a portlsndo imént szélirányait 3Uvo-kal tnHntadja-

Selyp. — Telefon: Hatvan 16.

1

I



I

'M

f. $

r

•<tr.

I
ill

!»;

If '4 ■

I Í:
Bi

RSmKczenf, /
l*lí*. március 26

Adás-vétel.
28 kulcsárért fejel férfi vagy n6i harisnyát 

BcaTátS Emil villatverőre berendezett ha 
“nyagyára. Debreezen, Tiszapaota

önt la érdekli 1 hogr vászon, kana^sz^g 
finomabb fehér 6s színes damaszt-éUész e 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel 
öltök, szőnyegek, csipke és szövet függő
nyök, ágy térítők legolcsóbb árak melett
beszerezhetők heti vagy havi reszleto- 
tésre az újonnan berendezett és dús m tel 
szerelt Kohn Hermann utóda Zemphaer 
Arthur Ha vao-u. 17. -■ alat-i ám lázaosn.

Szén esik az lehet, ki 
‘ Manthner 

:: Llltom-crémlét ::
busz .álja, - Vételnél 
Mauthner névre üwoL- 
ii K Kapbató Arany- 

Angyal gjóiys -crtar 
De jreozen, Piaoz- és 
Szeot-Anna u’czn sarok

Gforsan, di-créten létesít naza*ságo az e só 
* Duuámuli Há-asség knzveitő Válla at 

T poioza, (Zalaváfu egye ) (Vales bó yeg 
Né teien levelekre n»m válaszolunk.

rtjvHlaml Fa tőt es asz alosok, egy kg. fir
neisz 42 kr. Darvas Miksa füszerüzletében
Teleki-uioai sarok. Telefon 294________.

fandó lötök kereskedőt, magánosoknak aj»n-
lo n kuünő ó és Uj ®'0rjó’P'1zH"l*V llkxC8 
fii lka boraim hordónkén . Molnár Lukác
Debraczenben

lOO hektolltsT ó^borT908. óa homoii termés 
eladó. Czim : Holló István Nagy éta.

Bltarok legolcsóbban kaphatók, havi résziét 
fizetésre is. Woisz Gy a a asztalos és ^," 
pitoenál, Széonenyi-u. 19- Minden kárpí 
tos munkát félválla'.

«KBCiutieitici/an«'
(M» «‘""•M«

AmJOI‘W

nr /iMTiKVARiun
legrégibb legnagyobb • ,

Debreezen, Fiiiészkért-o. 14. alatt
Mindenféle könyvek, zenemüvek, 

újdonságok, régiségek.

ÉdÜ et bádogon munkákat valamint ía’ilá^" 
BP!s festese* lego c-óbban, legmegbízhatóbb 

ban kószi-i Burg Ignátz Vár-u. í.
Értesítés 1 kg. szép mazso a 44 kr. egy kiló 
” papír hajú (hó 28 kr. egy kg kitűnő sava­

nyított káposzta 6 kr. Darvas Miksa Toleky 
utcai sarok füszerflzletben. ______ _

imanla 4Q~ Dió 24, Lekvár 30, Szilva 16 
krveár kilónként Deutschnál Hatvan u.

SzöllÖTOinsö fajtiszta, elsőrendű Ezerjó, R'Z 
ling, Kövidinka 42 faj finom csemege kap 
haté Mo n*r Lukácsnál Debreczenben

Óvd 
fa feleséged.

A képeskönyvet nagy 
gyeimekáldás ellen ^ és 
több ezer köezönölevéllel 
teljes névvel, diskretio 
mellett küldi 90 till, ma­
gyar bélyeg el'enében
Frau A KAUPA,

Berlin Sw. 269. 
Lindenstr. SÍ.

Molnár Ferenc
Zider Laos utóda 

női divatterme
Debreezen, Főtér (tároslróza Épület)

Értesíti a höUiyközönséget, hogy 
a tavaszi divat legszebb újdonságai

Helméli, díszek, napernpli
felöltök, blausok

egérkeztek.

Szegénysorsu
nők és férfiak 
blitos kereset, 
hex láthatnak
Czim a kiadóban 1

Placx-ntoxa 72. síim alatt
két szoba, egy előszoba és egy fürdő­

szobából álló

lakosztály
gargon lakásnak vagy irodának azonnal

kiadó.
É-tekűzhetni ugyanott

Eladó a varos belső termetében fekvő tizö-
ohényi utcza végén egy hold 260 □ oly»« 
télen is lakható nyaraló, mely ..^Vt u íi 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épűDt 
és az összes modern mellékhelyiségekből 
levő un lakásból, teniszpálya, villany vna- 
gitfts, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő földből. X eg- 
jutányosabb fizetési feltételek Értekei 
hetei : Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában.

% bútorozott szobára való bútor 
!zime a kiadóbi megtudható.

eladó.

Különféle.
161 fodrán terem, ondulálás, chamoomg haj­

mosás, villanyos szántás, haj fedői haj 
munka külön,egessógek osafcH 
Edéné termeiben Piacz 38. Kifésült najat 
legmagasabb árban veszek. leDfon <oy.

Ékszerek, Órák, jeggyürük * 
Ezüstnemüek és

Alkalmi ajándéktárgyak

ROSE DEZSŐ
közkedvelt éhsxerésxnél kapható

DBBRBCZBN,
Placz-utoza 95 sz.

Az építtető és építő közönség figyelmébe.
-,. « i iííl 1 —„ /-.» n« értitkdT flnál a Kärciäffi AíyMár sokan tudják hogy ajánlatos az épdkez sóéi ® J»™ía^nnyLLoé 

termeteivel is kö.tságve őst csiaaltami, mivel a tarozagi 8éP°80r8P y j6-16 
nél fogva olcsóbb ie.ősze,-kezatet igényeJ. “*yam8 a fcezlxn°® JréPD 17 V, cm. 
cm. széies es súlya drb.-ként 1 30-V40 kg. add.g * *éP°*er«e ^ w 
szó os 68 súlya drb -ként 1"30—1*35 kg. lehat 10 12 lo pból
rópböl szükséges 43-45 drb. su ya 55-63 kg. addu □ m0t® ®nl“ f P 0Zt cserép
szükséges 36 drb. súlya 46 kg. Eső uiáa az arány még rnssza » . „ »ulyu lesz
20-25 °/o vizet vesz fel teháv eső uián ntgyzet móteran^éut 70 ÖU J lesz.
addig a gépes rép csak 8-9 7. vesz fal és így negvzat mémrenseni &U o k
A nyers 1» a táti tég-ávat mivel azokat 7. 7* 7* ói 4/t nag> ságoa is s ^ tenyei-
sz6p f.lat kapu it, milynek fenurtására sem teli gondolni. A vevő to o « 
mere a belyoeli fatereskadésefebon raktárt létas.tettü k, de megren 
monyaink gyár vezetőségünknél is vagy alulírott tulajdonosnál.

o
Karczagl agyagipar tulajdonosnál, Széchényi utcza 23.

Nyomatott Hoffmann ós Kronovitz könyvnyomdádban, Plaez-utoza 49. a főpostávul ^emb:n

'' 'i
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